
ΕΠΕΡΩΣΗΗ 

χετικά με ζργα οδικισ αςφάλειασ ςτθν Λευκάδα ςτον περιφερειακό δρόμο Νυδριοφ και  

ςτον νζο δρόμο «Φτερνό-Ροφδα».    

Ο Περιφερειακόσ δρόμοσ του Νυδρίου ζχει δοκεί ςτθν κυκλοφορία οχθμάτων τθν δεκαετία 

2000 , χωρίσ ποτζ να γίνει επίςθμθ παράδοςθ του ζργου. Σθν ανάγκθ ςτιριξθσ καταςκευισ 

του δρόμου ςτιριξαν οι κάτοικοι του Περιγιαλιοφ, με υποςχζςεισ από τισ τότε Αρχζσ ότι κα 

ολοκλθρωκεί το ςχζδιο πόλθσ του Περιγιαλιοφ και όποιεσ αποηθμιϊςεισ προζκυπταν κα 

ςυμψθφίηονταν ςε μελλοντικζσ κινιςεισ. Αποτζλεςμα είναι αρκετζσ ιδιοκτθςίεσ να μθν 

είναι άρτιεσ, γιατί “άφθςαν” τθ γθ τουσ. Μάλιςτα, το ςχζδιο πόλθσ ακυρϊκθκε από το 

υμβοφλιο τθσ Επικρατείασ το 2012.   Σο ςχζδιο πόλθσ μζχρι ςιμερα δεν ζχει γίνει, το ζργο 

δεν ζχει ολοκλθρωκεί και γι' αυτό δεν ζχει γίνει θ επίςθμθ παράδοςθ του. 

Ο δρόμοσ αυτόσ λειτουργεί ο οποίοσ λειτουργεί  ςαν επαρχιακόσ,  κακίςταται αρκετά 

επικίνδυνοσ για πάρα πολλοφσ λόγουσ.  

Η καταςκευι του δρόμου ζγινε με τζτοιο τρόπο, όπου θ πλειοψθφία από τισ ςοφδεσ ζχουν 

κλείςει από τον ίδιο το δρόμο αφινοντασ μόνο ζνα μικρό ποςοςτό υδάτων να βρίςκουν 

διζξοδο προσ τθ κάλαςςα. Η διευκζτθςθ ροισ ςτισ λίγεσ ςοφδεσ που πλζον υπάρχουν ζγινε 

με αλλαγζσ ςτθ ροι τουσ, με ηιγκ- ηαγκ, με αποτζλεςμα το νερό που ζρχεται με ορμι να 

ξεχειλίηει ςτισ απότομεσ ςτροφζσ ςτισ κοίτεσ. 

Σα πλθμμυρικά φαινόμενα ςτο τζλοσ του επαρχιακοφ δρόμου, ςτθν περιοχι ςτο Μεγάλο 

Αυλάκι είναι πλζον ςφνθκεσ ςε κάκε δυνατι βροχόπτωςθ. 

Η διευκζτθςθ τθσ απορροισ των νερϊν από τουσ χείμαρρουσ που υπάρχουν είναι υπόκεςθ 

ςυνολικισ, επιςτθμονικά ςχεδιαςμζνθσ ανάγκθσ και με κριτιριο τθν καλφτερθ δυνατι 

απορροι των νερϊν. Απαιτεί γενναία χρθματοδότθςθ, ακόμα και για διαδικαςίεσ όπωσ 

πικανζσ απαλλοτριϊςεισ. Να μελετθκεί ζργο ϊςτε οι χείμαρροι Κοφταβοσ και Λαγκάδα να 

οριοκετθκοφν και να διευκετθκοφν, ϊςτε να καταλιγουν ανεμπόδιςτα ςτθ κάλαςςα. 

ε μεγάλο μικοσ του δρόμου, ενϊ προβλζφκθκε θ καταςκευι πεηοδρομίων, δεν 

καταςκευάςτθκαν. τον δρόμο αυτόν ζχουν παρατθρθκεί τόςο ατυχιματα οχθμάτων, όςο 

και απϊλεια ηωισ από πεηό που προςπάκθςε να διαςχίςει τον δρόμο. Επίςθσ, ςτο ςθμείο 

του κάκετου δρόμου προσ τα ςχολεία του Νυδριοφ, λόγω τθσ απουςίασ διαβάςεων 

παρατθροφνται κακθμερινά απότομα φρεναρίςματα, ενϊ απουςιάηει εντελϊσ θ ςιμανςθ 

και ο οδοφωτιςμόσ που αποτελοφν αρμοδιότθτα και  ευκφνθ τθσ Περιφζρειασ και του 

Διμου.   

Επίςθσ  ςτθν ςυηιτθςθ που ζγινε ςτισ 28/2/2022 ςτο Περιφερειακό υμβοφλιο , 

εγγράφτθκε ςτον προχπολογιςμό ςυνολικό ποςό 3.110.000ευρϊ για τον “Νζο δρόμο 

Φτερνό – Ροφδα .Θα κζλαμε να ενθμερωκοφμε  ςε ποιό ςτάδιο βρίςκεται το ζργο, ζχοντασ 

ςυςςωρεφςει μζχρι ςιμερα μεγάλθ πείρα  από τθν απόςταςθ που χωρίηει τθν εγγραφι 

ενόσ ‘ζργου ςτον προχπολογιςμό μχρι τθν εκτζλεςθ του ζργου. Αυτό φυςικά δεν αφορά 

μόνο τθν δικι ςασ Περιφερειακι Αρχι αλλά τθν λειτουργία του αςτικοφ κράτουσ που 

επιλεκτικά, είναι ικανό και γριγορο ςτθν ςτιριξθ των επιχειρθματικϊν ςχεδιαςμϊν αλλά 

πολφ αργό και ανίκανο για ζργα που αφοροφν ςτισ λαϊκζσ ανάγκεσ. 



Επερωτάται θ κα Περιφερειάρχθσ: 

α)  Σι ενζργειεσ κα κάνει θ Περιφερειακι Αρχι, ϊςτε ςε ςυνεργαςία με τον Διμο Λευκάδασ  

να προχωριςουν τα απαραίτθτα αντιπλθμμυρικά και κυκλοφοριακά ζργα, να προχωριςουν 

οι διαδικαςίεσ που αφοροφν το ςχζδιο πόλθσ, ϊςτε να παραδοκεί ο δρόμοσ του Νυδριοφ, 

ολοκλθρωμζνοσ και αςφαλισ για οχιματα και πεηοφσ διαβάτεσ 

 

β) ε ποιό ςτάδιο βρίςκεται το ζργο «Νζοσ δρόμοσ Φτερνό – Ροφδα». 

 

Οι Περιφερειακοί φμβουλοι τθσ Λαϊκισ υςπείρωςθσ 
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